



ВЕСТИ АКАДЕМИИ



28 сентября
2012 года

Газета Ульяновской ГСХА имени П.А. Столыпина. Выходит с 1958 года. №№ 8-9 (189-190). Распространяется бесплатно



с. 5

**МИНИСТР –
в УГСХА**



с. 7

**«НЕДАРОМ ПОМНИТ
вся Россия...»**



с. 3

**СТИПЕНДИАТ
«Росагролизинга»**



с. 2

**В DEULA-NIENBURG –
стажировка преподавателей**

Новости

Новая победа научной школы Д. Васильева

Научный проект «Бактериофаги как природные биосенсоры для индикации и идентификации бактериальных агентов, вызывающих пищевые инфекции и порчу пищевого сырья» стал победителем в объявленном Министерством образования и науки РФ конкурсе на предоставление грантов в рамках федеральной целевой програм-

мы «Научные и научно-педагогические кадры инновационной России». Проект, выполняемый под руководством заведующего кафедрой микробиологии, вирусологии, эпизоотологии и ветеринарно-санитарной экспертизы профессора Д.А. Васильева, будет реализован до конца 2013 года. Он является продолжением исследований научной школы.

Наш Совет молодых ученых – в пятерке лучших!

20–21 сентября в Москве состоялся Международный молодежный научный форум «Наука, инновации и международное сотрудничество молодых ученых аграриев». Организаторами мероприятия выступили Министерство сельского хозяйства РФ, Германно-Российский аграрно-политический диалог, Ассоциация образовательных учреждений АПК и рыболовства, Всероссийский совет молодых ученых и специалистов аграрных образовательных и научных учреждений, Московский государственный университет природообустройства.

В рамках форума состоялось совещание, на которое собрались председатели Советов молодых ученых и специалистов пяти регионов: Саратовского ГАУ, третье – СМУ Орловского ГАУ, четвертое – Совету молодых ученых профкома УГСХА им. П.А. Столыпина, пятое – Совету Курской ГСХА.

туют, подведомственных Минсельхозу России. Нашу академию представляла председатель Совета молодых ученых доцент Е.Н. Ковалева, которая поделилась с коллегами успешным опытом активизации инновационной деятельности молодежи в регионе и провела мастер-класс по проекту «Школа молодых инноваторов».

Кроме того, был организован конкурс презентаций Советов молодых ученых и специалистов, в финальном этапе которого из 25 претендентов на победу определили пятерку лучших. Первое место присуждено Совету молодых ученых Новосибирского ГАУ, второе – Совету Саратовского ГАУ, третье – СМУ Орловского ГАУ, четвертое – Совету молодых ученых профкома УГСХА им. П.А. Столыпина, пятое – Совету Курской ГСХА.

И снова – в «Алый парус»

5 сентября профком студентов и аспирантов академии открыл новый сезон обмена визитами с подшефной школой-интернатом в Крестово Городище и навестил своих подопечных, проведя в «Алом парусе» спортивные состязания. В «Веселых стартах» преодолевать различные испытания («Песня», «Поводырь», «Минное поле», «Змейка и ковер») ребятам помогали кураторы из академии: студенты Аня Григорьева, Снежана Абдулаева и Сергей Порфильев. К чести наших юных

друзей, они показали себя очень ловкими, дружными и спортивными: команда хозяев обыграла студентов и в футболе (со счетом 6:1), и в пионерболе, и в волейболе. Заместитель председателя студенческого профкома УГСХА им. П.А. Столыпина Наиль Байбиков награбил победителей грамотами и тортами.

Выпускники академии, ныне руководители магазина детской одежды «Спасибо, МАМА», Максим и Елена Завьяловы передали для детей из «Алого паруса» подарки.

Зураб Церетели – почетный профессор академии



с. 4

На II Международном культурном форуме

Лауреаты премии – от школьников до именитых художников

В Ульяновской области объявили лауреатов Международной премии в области изобразительного искусства имени А.А. Пластова. Торжественная церемония награждения прошла в здании регионального правительства.

Всего на соискание премии в 2012 году было представлено около 500 работ.

Лауреатов Премии наградили и поздравил Губернатор Ульяновской области Сергей Морозов. «Я хочу сердечно поблагодарить номинантов – каждого, кто представил на суд жюри свои работы, кто талантом и упорным трудом приумножает лучшие достижения изобразительного искусства. Среди победителей и номинантов этого года – признанные мастера, чей путь в искусстве заслуживает глубочайшего уважения, лауреаты Государственных премий, члены Российской академии художеств и Королевской академии художеств. Чего только стоят имена Алексея Петровича и Сергея Петровича Ткачевых, Зураба Константиновича Церетели, Таира Теймур оглы Салахова! Большой честью для нас стала заявка на со-

искание премии имени Пластова одного из популярных современных художников Великобритании Кена Ховарда. Одним словом, все номинанты достойнейшие из достойных», – сказал Губернатор.

Премия, призовой фонд которой составляет 10 миллионов рублей, вручена победителям в 16 номинациях. Назовем некоторых из них.

Лауреатом в номинации «За выдающийся вклад в развитие изобразительного искусства» признан Народный художник России Зураб Константинович Церетели.

В номинации «Мастер» премии удостоены народные художники СССР Алексей Петрович и Сергей Петрович Ткачевы.

В номинации «Молодое искусство» победила выпускница Московского государственного академического художественного института им.

В.И. Сурикова Александра Радевич.

Лауреатом в номинации «Мировые имена» назван Народный художник СССР, России и Азербайджана, лауреат Государственной премии СССР Таир Теймурович Салахов.

«Достоиние Содружества» – так называется номинация, лауреатом в которой стал Народный художник СССР и Республики Таджикистан Сухроб Усманович Курбанов.

В номинации «На родине А.А. Пластова» премии удостоен Народный художник РСФСР, лауреат государственной премии им. И.Е. Репина Виктор Алексеевич Сафонов.

В номинации «Традиции и новации» премия присуждена директору Спрингвиллского музея (США) Верну Свенсону.

Без денежного вознаграждения лауреатами в номинации «За поддержку изобразительного искусства» признаны У. МакДугалл и ОАО «Россельхозбанк» (Ульяновское отделение).

Решением Председателя жюри – Губернатора Сергея Морозова в номинации «Детское творчество» премии получили ульяновцы Лариса Филатова, Юлия Егорова, Юлий Владимиров, Анастасия Харитоновна, а также Юлия Пиглова из Пензы, Илья Крончев из Дмитровграда и Юлия Репко из Новоульяновска.

КОГДА ВЕРСТАЛСЯ НОМЕР. Как стало известно редакции газеты «Вести академии», известный художник-монументалист З.К. Церетели передал врученную ему премию одной из ульяновских школ искусств.

МЕЖДУНАРОДНЫЕ СВЯЗИ

Не кормом единым...

14 сентября нашу академию посетили председатель правления Ульяновской областной общественной организации защиты животных «Флора и Лавра» Алена Викулова, сотрудница американского представительства компании «MARS Petcare» Лайза Фолей и менеджер по корпоративным отношениям ООО «Марс» Александр Зобков.

В Ульяновской области кроме посещения завода по производству кормов «Марс» Лайза Фолей познакомилась с центрами бездомных животных, изучая их работу и состояние, так как компания «MARS Petcare» помимо основной деятельности занимается проблемами защиты животных.

«MARS Petcare» действует в рамках программы The Adoption Drive, начатой в США и получившей распространение более чем в 28 странах. Программа начала свою деятельность в 2005 году, помогая миллионам бездомных животных обрести новых хозяев. Успех проекта привел к созданию в 2008 году Фонда PEDIGREE, главной миссией которого являются программы грантов на содержание и оборудование приютов.

Во время посещения гостями факультета ветеринарной медицины обсуждались проблемы безнадзорных животных и пути их решения. Декан ветфака профессор



С.Н. Золотухин рассказал Л. Фолей, А. Викуловой и А. Зобкову об истории, деятельности и волонтерах академического центра «Лапа помощи». Лайза Фолей, в свою очередь, поделилась опытом по оказанию помощи беспризорным животным, накопленным в их стране. Было подчеркнуто, что эта проблема существует во всем мире, и очень важно, что есть центры и фонды, занимающиеся защитой животных, есть люди, неравнодушные к этому вопросу, есть волонтеры, выполняющие важную и нужную миссию.

М. Ермолаева,
специалист отдела
международных связей.
Фото Е. Князевой

ДОГОВОРИЛИСЬ ПРОДОЛЖИТЬ СОТРУДНИЧЕСТВО

7 сентября в рамках форума «20 дней Германии в Ульяновской области» продлен договор о сотрудничестве между Ульяновской ГСХА имени П.А. Столыпина и Немецкой академией сельского хозяйства DEULA-Nienburg. Документ подписали ректор УГСХА профессор А.В. Дозоров и директор DEULA-Nienburg Бернд Антельманн.

Господин Антельманн выступил на заседании «круглого стола», организованного в УГСХА на тему «Совместная подготовка специалистов сельского хозяйства: перспективы в России и немецкий опыт». Он рассказал о деятельности DEULA-Nienburg, который является центром по распространению передового опыта в сфере сельского хозяйства и организует практику для студентов, стажировку для преподавателей, семинары, тренинги и повышение квалификации для специалистов сельского хозяйства (фермеров) многих стран по направлениям «Сельское хозяйство», «Биоэнергетика», «Энергосбережение», «Защита окружающей среды».

Ректор Ульяновской сельскохозяйственной академии А.В. Дозоров, проректор по

учебной работе М.В. Постнова, специалист отдела международных связей вуза М.Л. Ермолаева, принявшие участие в «круглом столе», подчеркнули, что DEULA-Nienburg является одним из стратегических зарубежных партнеров нашего вуза. УГСХА ежегодно направляет на стажировку в Германию студентов и преподавателей. По стечению обстоятельств, именно 7 сентября, в день визита в Ульяновск директора Б. Антельманна, в г. Нинбург на стажировку выехали 4 преподавателя академии. Кроме того, продолжается практика студентов вуза на различных сельскохозяйственных предприятиях ФРГ по программе сотрудничества с DEULA. Пролонгированный договор между УГСХА и Немецкой академией сельского хозяйства направлен на расширение



дальнейшего сотрудничества.

В обсуждении вопросов повышения квалификации специалистов сельского хозяйства, освоения современных технологий и новой техники заинтересованное участие приняли представители Министерства сельского хозяйства Ульяновской области и районных управлений сельского хозяйства, руководители аграрных предприятий региона, фермеры, деканы и заместители деканов факультетов, специалисты управления науки и инноваций, учебно-методического управления, ученые и аспиранты. Статс-секретарь – заместитель Министра сельского хозяйства Ульяновской области А.М. Яхин выразил надежду, что прошедшая в УГСХА встреча позволит укрепить сотрудничество между Ульяновской областью и Германией в области аграрного образования и повышения

квалификации специалистов АПК.

Во второй половине дня директор DEULA-Nienburg Б. Антельманн и координатор программ В. Рукавина, сопровождаемые проректором по учебной работе М. Постновой, заведующей кафедрой иностранных языков С. Баракиной и специалистом отдела международных связей вуза М. Ермолаевой, познакомились с инфраструктурой академии, посетили кафедры факультета ветеринарной медицины. Господин Антельманн заметил, что у вуза великолепные возможности и условия, и выразил надежду на плодотворное взаимовыгодное сотрудничество. А во время обзорной экскурсии по Ульяновску гости УГСХА им. П.А. Столыпина познакомились с историей и культурным наследием нашего города.

В. Насырова,
Фото Р. Муртазина



РЕСУРСНЫЙ ЦЕНТР ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ

DEULA – это не вуз, не техникум и не профессиональное училище в нашем понимании. Его можно позиционировать как ресурсный центр.

DEULA-Nienburg располагает учебно-подготовительным центром общей площадью в 6 гектаров и является наиболее крупным учебным заведением подобного рода в Германии. Здесь имеются хорошо оснащенные учебные классы, мастерские и гостиница на 240 мест. Из 60 штатных сотрудников 35 – преподаватели.

В рамках программы повышения квалификации мы, представители Ульяновской ГСХА им. П.А. Столыпина, изучили такие вопросы, как «Структура сельского хозяйства Европейского Союза», «Система образования и подготовки кадров в сельскохозяйственном секторе», «Практическая подготовка специалистов сельского хозяйства в учебном центре DEULA», «Применение инновационных технологий и методов в животноводстве и растениеводстве», «Организация и проведение стажировки для студентов сельскохозяйственной академии в Германии».

Считаем, что обучение в учебном центре DEULA-Nienburg и практика студентов на аграрных предприятиях Германии является не только местом познания новой техники, передовых технологий и овладения практическими навыками ведения сельскохозяйственного производства, но и привлекает новый стиль мышления и сельского уклада жизни, что так необходимо

представителям аграрного сектора.

МЕСТНЫЙ ДЕЛИКАТЕС – СПАРЖА

Сельское хозяйство – традиционная отрасль для ФРГ. В северной Германии фермеры в основном занимаются молочным и мясным

проходит «Спаржевый забег». «Нинбургская спаржа» – особый деликатес, имеющий различные вариации приготовления. Большое значение этого овоща для региона доказывается существованием Нижнесаксонского музея спаржи и Нижнесаксонского спаржевого пути. Одна из здешних достопримечатель-

ности DEULA-Nienburg принимает участие еще на подготовительном этапе.

САМЫЕ СОВРЕМЕННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

Обучение проходит на самом современном оборудовании и технике, что повышает ценность семинаров.

сельского хозяйства не только у себя на родине, но и за рубежом. Партнерские отношения связывают это учреждение с сельскохозяйственными предприятиями и аграрными вузами России.

Для проведения практических занятий в учебном центре имеется крытое «поле» размером 60 на 40 ме-

специальной стали, камня, гранита и дерева. Особенно впечатлили памятник жертвам Чернобыльской АЭС и Спаржевый колодец.

Нинбург является крупнейшим городом Нижней Саксонии в среднем течении живописной реки Везер, на берегу которой находится DEULA. Первое упоминание о Нинбурге («NeueBurg» – новый замок) встречается в 1025 г. Это небольшой классический немецкий город со старыми домами, музеями, население которого составляет около 31 тысячи человек. В центре города расположены старинная ратуша, построенная предположительно в XIV веке, и приходская церковь святого Мартина, которая является главной церковью и символом Нинбурга.

Направление улиц в центре города сохранилось со средних веков, что подтверждается планом города 1634 г. Узкие улицы и удивительные традиции в духе средневековья поражают воображение и переносят в прошлое.

Кроме того, за счет DEULA-Nienburg для нас были организованы поездки в город Ганновер в центре Нижней Саксонии, красивый в архитектурном отношении город мостов Гамбург и на берега мелководного Северного моря с впечатляющими приливами и отливами.

Мы выражаем огромную благодарность руководству УГСХА им. П.А. Столыпина и DEULA-Nienburg за предоставленную возможность повысить квалификацию и надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество.

А. Тойгильдин,
доцент кафедры
земледелия
и мелиорации

10 дней в Нижней Саксонии

«Наши знания – Ваш успех». Под таким девизом действует Немецкая академия сельского хозяйства DEULA-Nienburg (Deutsche Lehranstalt für Agrartechnik), где с 8 по 17 сентября прошли стажировку преподаватели нашего вуза А.Л. Тойгильдин, А.Ю. Наумов, И.А. Шаронов и В.В. Скрыгин.

животноводством, выращивают коров и свиней. На их полях преобладают кормовые культуры: кукуруза на зеленую массу и многолетние травы (люцерна, злаковые и клевер). Из зерновых возделывают озимую пшеницу, озимую и яровую рожь, в некоторых хозяйствах – ячмень и овес. Широко распространены озимый рапс на семена, картофель, сахарная свекла и спаржа.

Возделывание спаржи в Нинбурге – особое занятие. Урожай этой трудоемкой культуры получают в течение шести недель с апреля по май. В третьи выходные мая устраивается Спаржевый рынок. В рамках праздника ежегодно

проводят «Спаржевый забег». «Нинбургская спаржа» – особый деликатес, имеющий различные вариации приготовления. Большое значение этого овоща для региона доказывается существованием Нижнесаксонского музея спаржи и Нижнесаксонского спаржевого пути. Одна из здешних достопримечатель-

ностей – скульптура «Спаржевый колодец», которая символизирует славу Нинбурга как Города спаржи. По строительству биогазовых установок Германия занимает одно из первых мест, всего их насчитывается в стране около 7 тысяч (в Нижней Саксонии – 1500). Такое количество установок может заменить работу двух АЭС. Многие фермеры получают урожай зеленой массы кукурузы реализуют на биогазовые установки, чаще это выгоднее, чем продавать ее на кормовые цели. В настоящее время биогазовая установка строится и в России: в Белгородской области. В ее созда-

У DEULA-Nienburg налажено плодотворное сотрудничество с заводом по производству картофельной, свекловичной и овощной техники GRIMME. Преподавателям нашей академии представилась возможность посетить на этом заводе конвейер по производству современных сельскохозяйственных машин для выполнения всего комплекса технологических операций.

Учебный центр также сотрудничает с не менее известными производителями сельхозтехники – CLAAS, AMAZONE, HORSCH и другими. Поэтому DEULA-Nienburg известен как образовательный центр по всем направле-



КРУПНЫМ ПЛАНОМ

Финалисты конкурса «Студент года-2012»

Хохловы. Целеустремленны и успешны

В мае нынешнего года в Ульяновской ГСХА им. П.А. Столыпина в рамках пленарного заседания Всероссийской студенческой научной конференции «В мире научных открытий» прошел финал внутривузовского конкурса «Студент года». Конкурс состоял из двух этапов. В ходе заочного отборочного тура были оценены предоставленные претендентами на высокое звание материалы, характеризующие их учебную, научную и общественную деятельность (участие в конференциях, конкурсах, выставках, публикациях).

В итоге в финал вышли 4 студента инженерного факультета – пятикурсница Екатерина Хохлова, четверокурсники Алексей Журавлев, Григорий Татаров и второкурсник Антон Хохлов, а также второкурсница экономического факультета Наталья Хохлова.

Наталья и Антон – герои сегодняшнего номера газеты. Их объединяет не только фамилия, но и заряженность на успех, стремление к достижению новых вершин в жизни.

«Быть впереди, помогать вслед идущим...»



Еще с мая известно, что победительницей конкурса стала Наталья Хохлова. Какая она, обладательница титула «Студент года-2012»?

Хохлова очень много времени уделяет учебе и старается открыть во всем для себя что-то новое и интересное. По признанию девушки, для нее учеба не просто познание нового материала, а скорее познание мира.

За последние годы одним из самых насыщенных для Натальи был 2011-й. Она приняла участие в областном проекте «Школа молодых инноваторов», в различных конференциях внутривузовского и областного уровня. Одна из таких межрегиональных научно-практических конференций проходила в Законодательном Собрании Ульяновской области, где обсуждались проблемы молодых, которые очень волнуют Хохлову. Она стала членом Мо-

лодежного парламента при Законодательном Собрании.

«Молодежь должна принимать активное участие в разработке управленческих решений, ведь решение задач, поставленных руководством страны по развитию нашего региона, невозможно без привлечения во власть этой инновационно мыслящей категории населения», – считает Наталья.

В феврале 2012 года студентка участвовала в конкурсе «Наследники Карамзина» Приволжского федерального округа и стала его лауреатом. Спустя несколько месяцев, в июне, она приняла участие в работе площадки молодежных правительств, которая проводилась впервые на Международном молодежном экономическом форуме в Санкт-Петербурге.

Победительницей конкурса «Студент года-2012» Наталья Хохлова уверена, что каждый человек старается выделиться среди окружающих, чтобы его заметили, стремится быть лучше всех.

*«Лучший лишь тот, кто
поможет в беде,
Кто не грустя подаст руку
тебе,
Тот, кто умеет себя
не ронять,
Быть выше всех, но
и не унижать,
Слушать и слышать,
видеть и знать,
Слово в укор и в защиту
сказать,
Быть впереди, помогать
вслед идущим.»*

Это лишь часть, чтобы с
честью быть лучшим», –
эти стихи девушка считает
своим девизом.

Наталья выкраивает время и на посещение Театра моды «Совершенство» – продюсерского центра по профессиональной подготовке детей, девушек и юношей для участия в музыкальных фестивалях, концертах, съемках в фильмах, видеоклипах и рекламе. На взгляд моей собеседницы, занятия в Театре моды полезны для всех, даже для тех, кто хочет просто повысить свою самооценку и приобрести уверенность.

«Днём занятия, вечером тренировки! Вы скажете: трудно! Да, трудно. Но сложности минимизируются, потому что есть и обратная сторона занятий в «Совершенстве», которая связана с неисчерпаемым положительным эффектом. Это и незабываемые ощущения на концертах, и увлекательный творческий процесс, в котором мы пытаемся раскрыться, показать свой внутренний мир, не боясь непонимания. Это взаимная поддержка, позитивный отдых вместе. Все это делает жизнь яркой, насыщенной, раскрашивая будни цветными красками», – из рассказа Наташи очевидно, что ее будни насыщены событиями, и эта жизнь ей очень нравится.

**Мальвина Албуткина,
студентка 3 курса
экономического
факультета**

«Нужно верить в себя»

Нынешним летом в Ульяновской области состоялся II Международный форум сельской молодежи «Развитие бизнеса и сельских территорий с учетом требований ВТО», организованный Российским Союзом Сельской Молодежи (РССМ). В нем приняло участие ОАО «Росагролизинг», в 2011 году учредившее стипендию в размере 50 тыс. рублей для привлечения широкого круга талантливой молодежи к научным исследованиям в области аграрных наук. По итогам ульяновского форума представители «Росагролизинга» совместно с РССМ выделили 5 лучших разработок, показанных на выставке инновационных проектов в сфере АПК, и представили их авторов к поощрению стипендией. Единственным студентом среди номинантов стал третьекурсник инженерного факультета УГСХА им. П.А. Столыпина Антон Хохлов.

И это не единственный успех талантливого студента, активно занимающегося научной и изобретательской работой в студенческом кружке «Эксплуатационник». В 2011 и 2012 гг. он завоевал первые места на IX и X всероссийских студенческих научно-практических конференциях с международным участием, прошедших в Технологическом институте – филиале академии. В мае прошлого года стал победителем деловой игры «Информационные технологии в профессиональной деятельности». В марте 2012 г. участвовал в конкурсе «У.М.Н.И.К.». В апреле был награжден грамотами за 1-е место, завоеванное по итогам 65-й Всероссийской студенческой научной конференции «В мире научных открытий», органи-



Антон с любимой сестрой Екатериной

зованной в УГСХА, и Международной научно-практической конференции «Наука в современных условиях: от идеи до внедрения». Антон участвовал во Всероссийском конкурсе научных работ студентов аграрных вузов России, дошел до заключительного тура и занял 4-е место в номинации «Агроинженерия». В мае Хохлов был награжден дипломом за победу в выставке-конкурсе работ студентов академии в номинации «Научное творчество».

С 2003 года Антон занимается в академическом спортивном клубе «Храм» под руководством М.Е. Дежатиной. И в спорте он на первых позициях: становился регулярным призером и победителем различных соревнований от областного до международного уровня. 23 октября 2011 г. занял четвертое место на чемпионате мира по косики каратэ в Берлине. Награжден «Золотым поясом-2011» в составе клуба «Храм» в рамках вручения IV региональной премии в области боевых искусств. Уже два года Хохлов, которому присвоено звание кандидата в мастера спорта, тренирует

юных воспитанников клуба «Храм».

«Нужно развивать свои способности, тренировать интеллект, «воспитывать» тело. Если тело и мозг не тренировать – со временем они деградируют. Надо общаться с людьми, у которых есть чему учиться. Необходимо бороться с ленью и страхом, каждый день заставлять себя что-то делать и верить в себя. Не надо позволять обществу навязывать вам ненужные ценности. Не будьте рабами денег. Размышляйте о вашем предназначении», – эти слова А. Хохлова из выступления на финале конкурса «Студент года-2012» во многом характеризуют его миропонимание и жизненные приоритеты.

Совсем скоро Антону предстоит поехать в Москву – для получения стипендии ОАО «Росагролизинг», которая будет вручена в торжественной обстановке в рамках агропромышленной выставки «Золотая осень -2012».

В. Гайнуллова

Лучшей группе – лучший отдых

Спасибо, академия!

В преддверии нового конкурса студенческих групп УГСХА, который по традиции стартует в первые месяцы учебного года, мы решили напомнить о победителях 2012 года. Из 11 групп-конкурсантов по итогам заочного этапа (пошел в виде анкетирования) в финал вышли 1 группа 2 курса ССО инженерного факультета, 3, 4 и 7 группы 4 курса экономического факультета. Первое испытание для них состоялось в написании

проекта, содержащего идею решения социально значимой проблемы академии, и дальнейшей его реализации. Затем прошли такие этапы состязания, как интеллектуальный, «Сюрприз», спортивный и творческий. Пройдя через различные испытания, обладателем главного приза – поездки всем составом на побережье Чёрного моря – стала 3 группа 4 курса (ныне 5-го) экономического факультета.

Замечательная возможность отдохнуть на побережье Черного моря представилась минувшим летом 85 студентам академии. Поездка счастливицев на отдых была организована в четыре смены. 27 июля на поезде «Ижевск-Адлер» отправилась в путь третья смена. В ней собрались отличники, активисты, спортсмены и победители конкурса «Лучшая академическая группа».

Отдыхали мы в Ново-михайловском шесть дней.

До моря было рукой подать. Проводили все это время вместе, нас было 41 человек. Участвовали во всех спортивных мероприятиях, познакомились со студентами из других городов, загорали, купались, устраивали велотуры, катались на яхте в открытом море (любители острых ощущений смогли нырнуть и освежиться), ходили в 9D кинотеатр. Наши ребята сыграли в футбол у студентов из Санкт-Петербурга, Ярославля, Иркутска, а мы неистово болели за них.

Незабываемой оказалась поездка в «Гиней». С утра мы выехали к водопадам. Водопад под названием «Девичьи слезы» был особенно красив: пронизанный лучами солнца, он переливался всеми цветами радуги. Мы любовались также древними дольменами. Затем на автомобилях ГАЗ-66 нас прокатили по горным рекам Кавказа. Вернувшись в «Гиней» на базу, мы приняли лечебные грязевые ванны и осмотрели страусиную ферму, съели шикарный обед, пригото-

ленный специально для нас. Играла живая музыка, мы все вместе танцевали под зажигательные песни, смотрели выступление танцевального коллектива. Под вечер нас отвезли на базу отдыха «Политехник».

Среди нас были самые веселые, самые задорные студенты академии, а самыми дружными все же оказались члены лучшей группы вуза. По ним было видно, что это по-настоящему сплоченный коллектив. На протяжении и всего отдыха они проводили время вместе.

Незаметно наступил предпоследний день нашего отдыха. Вечером собрались за накрытым столом, ребята приготовили очень вкус-

ный шашлык. Пели песни под гитару, общались. Наступило утро, и нам нужно было уезжать. Но перед отъездом по заведенной здесь традиции мы побежали к морю и бросили камушки с желаниями, надеясь, что все загаданное сбудется непременно.

Океан ярких эмоций и приятных воспоминаний

остался у нас от поездки на юг. Спасибо академии за предоставленную возможность побывать на Черном море, за прекрасный отдых, позволивший обрести новые знакомства, верных друзей.

Мальвина Албуткина



К 150-ЛЕТИЮ РЕФОРМАТОРА

«Пусть мой Столыпин напоминает о Верности России»



Одним из центральных мероприятий II Международного культурного форума в Ульяновске стало открытие 26 сентября памятника выдающемуся государственному деятелю П.А. Столыпину на площади перед административным зданием сельскохозяйственной академии. По мнению участников торжества, это было знаковое, историческое событие для всей России.

Особую значимость церемонии придало участие в ней автора скульптуры – президента Российской академии художеств, народного художника СССР и РФ, Посла доброй воли ЮНЕСКО Зураба Церетели. Свидетелями знаменательного события вместе с руководителями, преподавателями, сотрудниками и студентами вуза стали Губернатор – Председатель Правительства Ульяновской области С. Морозов, Председатель Законодательного собрания Б. Зотов, министр сельского хозяйства А. Чепухин, министр искусства и культурной политики Т. Мурдасова, глава Чердаклинского района С. Петряков, протоиерей, настоятель Покровского храма отец Олег Беляев, ульяновские краеведы, представители общественных организаций, журналисты региональных и федеральных СМИ и другие гости вуза.

Монумент, стоимость которого составляет более 40 миллионов рублей, Зураб Константинович передал в дар Ульяновской области, а Президиум Единого градостроительного совета региона принял решение, что лучшее место для его уста-

новки – в студенческом городке УГСХА, которой в год 150-летия со дня рождения П.А. Столыпина присвоено имя реформатора. В своих выступлениях Губернатор С. Морозов, спикер ЗСО Б. Зотов, ректор Ульяновской ГСХА им. П.А. Столыпина А. Дозоров от имени студентов и преподавателей академии, правительства и Законодательного Собрания, всех жителей Ульяновской области поблагодарили скульптора за восхитительный дар, ставший самым крупным частным вкладом в установку памятников на территории России за всю ее историю. И это не первый дар художника ульяновцам. В 2003 году он подарил местному краеведческому и художественному музеям бронзовый бюст Пушкина и миниатюрный макет Георгия Победоносца с названием «Добро побеждает зло». Бюст установили у здания Литературного музея в центре города. Мозаичный бассейн мемориального комплекса, возведенного в Ульяновске к 100-летию Ленина, – также работа Церетели.

Все выступившие на церемонии открытия памятника подчеркнули, что глава российского правительства

в 1906-1911 гг. Петр Аркадьевич Столыпин оставил большой след в истории. Он стал инициатором ряда важных реформ и сумел в исключительно сложные революционные времена направить Россию на путь поступательного развития. Начать им преобразования, особенно в аграрной отрасли, по своей глубине, системности, содержательности стоят в одном ряду с начинаниями Петра I. Сергей Иванович Морозов сделал акцент на том, что установка монумента Столыпину – это не только культурное событие. Памятник Петру Аркадьевичу должен напоминать всем о трагической судьбе нашего Отечества в прошлом столетии, необходимости и своевременности реформ, сбережении народа, верности Отечеству.

Еще один важный момент был затронут Губернатором – о восстановлении исторической справедливости. В Симбирске 99 лет назад, 14 (1) сентября 1913 года, у здания Дворянского собрания (ныне областная библиотека) был торжественно открыт бюст П.А. Столыпина работы итальянского скульптора Этторе Ксименеса, создателя

аналогичного памятника в Киеве. Средства на памятник выделило губернское Земское собрание, поступали деньги и от пожертвователей. Изящный бронзовый бюст реформатора возвышался на массивном гранитном пьедестале. Отлита из бронзы надпись гласила: «Столыпину Симбирская губерния». После февральской революции 1917 года памятник был сброшен с пьедестала. И вот 26 сентября 2012

года, спустя почти 100 лет, реформатор «вернулся» на ульяновскую землю – в образе, созданном Церетели.

Когда слово предоставили автору скульптуры, он со свойственным ему юмором произнес: «Я все уже сказал. Создал образ. Надо открыть его и посмотреть. Если есть недостатки – я готов исправить...».

Честь открыть (в прямом смысле этого слова) памятник, сбросив накрывавшее



монумент полотно, предоставили З. Церетели и ректору академии А. Дозорову. Настоятель Покровского храма отец Олег Беляев освятил скульптуру.

Несмотря на то, что Зураб Константинович является обладателем многочисленных наград и титулов, он с гордостью принял из рук Александра Владимировича Дозорова мантию и свидетельство почетного профессора Ульяновской государственной сельскохозяйственной академии имени П.А. Столыпина. Это звание присвоено З. Церетели решением ученого совета вуза от 19 сентября 2012 года.

После торжества в актовом зале административного корпуса состоялось выступление ульяновского государственного духового оркестра «Держава» под руководством заслуженного артиста России Николая Булатова, участвовавшего в церемонии открытия памятника. Под занавес концерта специально для Зураба Церетели коллектив исполнил музыкальное произведение «Грузинская фантазия» композитора Д. Браславского на тему песни «Сулико».

Покидая вуз, художник сделал в Книге почетных гостей Ульяновской ГСХА такую запись: «Сегодня Большой День для меня и близких мне по искусству людей – в Сельскохозяйственной Академии имени Столыпина состоялось торжественное открытие памятника Столыпину, созданного и подаренного мною Академии, Ульяновску, русским людям на этой Земле. Я очень взволнован и по-настоящему счастлив сегодня. Пусть мой «Столыпин» напоминает всем вам о Верности России, Российскому государству и народу! Государственные люди – дети Народа. Служить России – в этом их долг и церковное послушание! Спасибо Всем. Будьте радостны! С почтением – Президент Российской Академии художеств Зураб Церетели».

**В. Насырова,
Фото Евгения Князева
и Александра Маленкова**

Мнения

Б. Зотов, Председатель Законодательного Собрания Ульяновской области

– Открытие памятника П.А. Столыпину на территории академии, которой в феврале этого года приказом министра сельского хозяйства РФ присвоено имя Петра Аркадьевича, имеет историческое значение. В какое-то время имя Столыпина предавали забвению, но сегодня уже признано, что это видный государственный деятель. Его главные заслуги – во взаимодействии исполнительной власти с законодательной, он инициатор многих государственных проектов, призванных изменить ход истории страны и сделать ее достойной для жизни народа. Поэтому присвоение имени Столыпина Ульяновской ГСХА выделяет ее среди других аграрных вузов. Это и признание деятельности самой академии. Думаю, каждый вуз считал бы за честь носить имя Столыпина и иметь его скульптуру, выполненную таким мастером, как Зураб Константинович Церетели. Он является известнейшим человеком, Президентом Российской академии художеств, неоднократным лауреатом Государственной, Ленинской премий, Героem Социалистического Труда,



академиком многих академий. Скульптурные композиции Церетели есть везде – и в странах СНГ, и во Франции, и в Великобритании, и в Бразилии, и в США. А теперь еще и у нас, на ульяновской земле. Многие хотели бы купить его работы, не говоря уже о таком щедром даре, какой он сделал УГСХА. Имея скульптуру Зураба Церетели, академия будет отличаться своей уникальностью. По самым скромным подсчетам, монумент стоит 46 миллионов рублей. Но кроме материальной ценности он имеет и художественную, так как выполнен известнейшим мастером.

Можно сказать, что у академии появилось новое дыхание в ее дальнейшем развитии и большое поле деятельности для изучения наследия П.А. Столыпина, плюсов и минусов проводимых им реформ. Только на основе

глубокого изучения предыдущего опыта можно говорить о дальнейшем движении вперед. Петр Аркадьевич был выдающимся человеком. Даже тот факт, что во время учебы на физико-математическом факультете в Санкт-Петербургском университете сдача им экзамена по химии Д. Менделееву превратилась в научную дискуссию между ученым и Столыпиным, подчеркивает, что это личность уникальная. Он был первым премьер-министром России, который пролетел на самолете. По его инициативе в России впервые были открыты ремесленные училища.

С. Сушкова, профессор кафедры экономики и управле- ния на предприятиях агропромышленного комплекса УГСХА им. П.А. Столыпина

– Присвоение академии имени П.А. Столыпина и установка памятника ему – это большая честь для нас. Петр Аркадьевич – великий сын русского народа. Он безгранично любил свое Отечество. Приняв руководство правительством в катастрофическое для страны время, Столыпин увидел основные причины бедственного положения в России и сумел предложить грандиозные планы ее преобразования, которые могли обеспечить

ей стремительное развитие. Он не был сторонником смелых общественных строя, считал, что возникшие противоречия следует разрешать проведением реформ. Несмотря на то, что историей ему было отпущено всего 5



лет на разработку концепции государственных преобразований и проведение реформ, уже при жизни он успел увидеть первые результаты. Мы, аграрники, знаем его неоценимый вклад в развитие всемирной аграрной теории, который способствовал прогрессу сельского хозяйства. Сегодня Россия идет тем же путем, по которому шел он, делает то же самое, что и он, но получается неумело и бессистемно. Аграрная столыпинская реформа проводилась настолько четко и грамотно, что нам учиться и учиться.

Несмотря на сложности аграрных преобразований

и имеющиеся недостатки, сельское хозяйство России не знало больше такого взлета, как в результате столыпинской реформы. Удивляюсь, откуда у этого человека были такие обширные знания. Восхищена его мужеством (несмотря на неоднократные покушения, он не отказался от проведения задуманных преобразований) и тем, какой он был прекрасный семьянин. Подкупает, как его любил дети, – об этом написала дочь Столыпина Мария Бок. Словом, это достойнейший человек, чьи слова «Нам нужна Великая Россия» могут служить ориентиром.

С. Петров, кандидат философских наук, доцент УлГУ, краевед

– Если академия названа именем П.А. Столыпина, то начинается новый этап в ее истории. А установленный



здесь памятник великому патриоту станет символом, визитной карточкой вуза, опорной точкой для проведения мероприятий по изучению его наследия. 150 лет прошло со дня рождения Петра Аркадьевича, а до сих пор к нему такой большой интерес. Сегодня, как и в годы жизни Столыпина, идет политическая борьба, поэтому одни превозносят его, другие очерняют, навешивают ярлыки. Нужно сделать академию центром столыпиноведения. Петр Аркадьевич – личность богатейшая, противоречивая, его биография и деятельность – богатая почва для исследований. На конференции и другие мероприятия, связанные с его именем, будут приезжать не только аграрии, но и политики, историки, обществоведы. Для расширения музейной экспозиции вуза вы можете связаться с Фондом изучения наследия П.А. Столыпина, который располагает архивными документами. Между прочим, члены этого Фонда вам завидуют. Они собирают 72 млн, чтобы открыть памятник Петру Аркадьевичу возле Белого дома, а у вас он уже есть. Я установил связь с внуком Столыпина, с его правнуком, который живет в Сан-Франциско. Если в Ульяновске будет восстановлен памятник работы Ксименеса, не исключено, что они приедут на его открытие. И к вам, в академию, можно было бы их созвать...

ЗНАЧИМЫЕ СОБЫТИЯ

Почетный гость

Министр Н. Федоров – в академии

26 июля Ульяновскую ГСХА им. П.А. Столыпина впервые посетил министр сельского хозяйства РФ Н.В. Федоров. Глава аграрного ведомства принял участие в церемонии открытия II Международного форума сельской молодежи «Развитие бизнеса и сельских территорий с учетом требований ВТО» и осмотрел выставку инновационных проектов молодых ученых в сфере АПК, которая стала одним из основных мероприятий форума.

Во время торжественного открытия мероприятия его молодые участники не упустили возможности пообщаться с министром и задали ему немало вопросов. Многие из них были связаны с вступлением нашей страны во Всемирную торговую организацию. «Что самое главное в аграрной политике России в условиях адаптации к вступлению в ВТО? Я считаю, надо начинать с создания достойных условий для жизни и работы в сельской местности», – высказал свою позицию Н.В. Федоров. Он сообщил, в частности, что только на строительство сельских дорог в ближайшее время будет выделено 15 млрд рублей.

Николай Васильевич рассказал, что работает над соз-



данием стратегии развития сельского хозяйства Сибири, что возглавляемое им министерство готовит документы по ужесточению порядка изъятия из собственности

неиспользуемых земель сельхозназначения. Некоторыми из поднятых молодыми аграриями тем, затрагивающих серьезные аспекты развития АПК, министр пообещал заняться лично.

На выставке инновационных проектов, организованной в рамках форума в холле академии, было представлено более 40 проектов, половину из которых составили разработки молодых ученых Ульяновской сельхозакадемии и Технологического института – филиала вуза. Осматривая презентационные стенды, Н.В. Федоров подробно ознакомился с проектами молодых ученых, выполняемых под руководством профессоров В.И. Курдюмова и Х.Х. Губейдуллина.

По итогам выставки решением экспертного совета в числе авторов лучших проектов были награждены два представителя нашего вуза. Это аспирант агрономического факультета Илья Милодорин, автор работы «Компьютерное моделирование продуктивности зерновых культур Ульяновской области» (научный руководитель – заведующий кафедрой земледелия и мелиорации, доктор сельскохозяйственных наук, профессор В.И. Морозов) и студент 3 курса инженерного факультета Антон Хохлов, представивший проект «Модифицированная цилиндропоршневая группа» (научный руководитель – кандидат технических наук, доцент А.Л. Хохлов).

В день визита в академию Н.В. Федоров посетил также музей вуза, где собраны и представлены материалы по основным этапам деятельности учебного заведения. В Книге почетных гостей УГСХА им. П.А. Столыпина Николай Васильевич оставил такую запись: «Сельхозакадемия, судя по моим первым впечатлениям, идет верной дорогой. Успехов на этом пути. Так держать!»

Наш корр.

Связь с агробизнесом

И за граница не нужна



18 сентября студенты 5 курса факультета ветеринарной медицины, будущие ветеринарные врачи, по приглашению директора по развитию ООО «Мелекесский свиноводческий комплекс» В.А. Долгова побывали на предприятии, которое находится в окрестностях с. Тиинск Мелекесского района Ульяновской области.

В начале экскурсии Владимир Александрович Долгов (он выпускник УГСХА) показал студентам место, где будут строиться дома для специалистов комплекса, – это живописная территория около пруда близ села Слобода Выходцево, в котором есть своя школа и детский сад. Стимулом для молодых специалистов предприятия является то, что через семь лет работы на комплексе они смогут получить предоставленные им дома в собственность.

Свинокомплекс «Мелекесский» на 1850 свиноматок возведен с учетом передовых мировых достижений и не имеет аналогов в России. Как рассказал Долгов, даже специалисты из Канады были приятно удивлены совершенству данного проекта. В

декабре 2012 года ожидается заполнение комплекса животными, которые будут поступать из Канады на самолете в Германию, а затем из Германии на специальных грузовиках в Тиинск. Для отбора животных в Канаду выехал главный технолог предприятия И.Р. Миназов.

Производственный комплекс будут обслуживать всего 25 человек, так как весь процесс автоматизирован. В настоящее время на предприятии нужны четыре ветеринарных врача. В дальнейшем потребуются и другие специалисты аграрного профиля.

Ф. Мударисов,
руководитель Центра содействия трудоустройству выпускников



В музее вуза

Развитие вуза

Только вперед!

В августе, перед самым началом учебного года, по телеканалу «Вести-Ульяновск» показали несколько сюжетов о нашей академии. Эти кадры может увидеть каждый желающий и сейчас на сайте УГСХА. Один из этих фильмов называется «Изменения в вузе впечатляют». Постоянное обновление академии, открытие памятника П.А. Столыпину, строительство современного стадиона, которое вот-вот завершится, действительно впечатляют. И это лишь видимые стороны развития вуза. За кадром остаются открытые новые направления подготовки и специальности, специализированные и именные аудитории, укрепление материальной базы кафедр и факультетов.

Начало 2012-2013 учебного года вновь продемонстрировало, что вуз находится в постоянном движении вперед.

На экономическом факультете появилась интересная специальность «Экономическая безопасность» со специализацией «Экономико-правовое обеспечение экономической безопасности», на которую в этом году набрали впервые на дневное отделение более 50 первокурсников. Выпускники специальности смогут работать в службах экономической безопасности на предприятиях и организациях, в финансово-кредитных и научных учреждениях, государственных и правоохранительных органах, других сферах деятельности.

М. Албуткина

В результате сотрудничества с компанией «Ростсельмаш» на базе инженерного факультета организован учебно-выставочный центр, который разместится в двух учебных аудиториях. В одной из них будут проходить теоретические занятия, а в большом ангарном помещении «пропишутся» два зерноуборочных комбайна «АКРОС» и «ВЕКТОР», комбайн «Дон 680» – новинки «Ростсельмаша». Кроме того, на дневном отделении инженерного факультета открылась новая специальность «Наземные транспортно-технологические средства» и началась подготовка к лицензированию направления подготовки «Сервис» (профиль – «Сервис нефтегазового оборудования»).

На дневном отделении факультета ветеринарной медицины открылись новые направления «Биология» и «Ветеринарно-санитарная экспертиза».

На агрономическом факультете появился кабинет «История и культура Поволжского села». Здесь размещены 16 стендов, рассказывающих об истории Симбирской губернии и Ульяновской области, народов Поволжья и расположена экспозиция крестьянского быта XIX-XX веков. В этом кабинете проходят занятия по истории, культурологии, краеведению, философии. Атмосфера музея позволяет ощутить многогранность русской культуры и истории.

Имени профессора Жеребцова



На факультете ветеринарной медицины 14 сентября состоялось открытие обновленного анатомического музея имени Н.А. Жеребцова, на которое собрались люди, хорошо знающие Николая Алексеевича: коллеги, ученики, а также дочь и племянники.

После качественного ремонта помещения, реставрации старинных шкафов, выигрышного размещения экспонатов музей стал одной из достопримечательностей факультета. Его с интересом посещают гости вуза, в том числе зарубежные партнеры. С 2011-2012 учебного года музей носит имя заслуженного деятеля науки РФ, профессора Н.А. Жеребцова – одного из авторитетнейших преподавателей Ульяновской сельскохозяйственной академии.

40 лет Н.А. Жеребцов возглавлял в нашем вузе кафедру анатомии сельскохозяйственных животных и гистологии, его руками созданы препараты, составившие

«золотой фонд» нынешнего музея, в котором собраны 255 экспонатов. Результат долгого, кропотливого труда ученого – мумии жеребенка, теленка и другие экспонаты. Кроме того, ценным наследием Н.А. Жеребцова являются его учебники «Анатомия сельскохозяйственных животных», «Цитология, эмбриология и гистология», трижды переизданная «Анатомия домашних животных». Но не менее важным участником открытия музея, судя по их выступлениям, считают то, что Николай Алексеевич был человеком и учителем с большой буквы, образцом высокой культуры и нравственности, преданности своей профессии.

Проректор по учебной работе М.В. Постнова поблагодарила сотрудников кафедры морфологии, физиологии и фармакологии, созданной на базе кафедры анатомии сельскохозяйственных животных и гистологии, за бережное отношение ко всему, что было создано Н.А. Жеребцовым. Проректор по молодежному развитию А.Н. Еремеев подчеркнул значение анатомического музея не только в повышении качества образовательного процесса, но и в воспитании новых поколений специалистов АПК. Профессор Н.А. Любин, доцент Н.Г. Симанова, С.Н. Хохлова напомнили об истории создания анатомического музея и его

развитии, о деятельности и перспективах кафедры морфологии, физиологии и фармакологии.

Высокие личностные и профессиональные качества Николая Алексеевича Жеребцова, его трудолюбие, любовь к живописи отметили декан факультета ветеринарной медицины профессор С.Н. Золотухин, профессора Н.П. Перфильева, В.А. Ермолаев, доценты Л.Д. Журавлева, А.А. Степачкин, В.М. Елин, В.В. Батраков и дочь Е.Н. Горячева.

«Его уж нет, а свет души все летит и лет,

То смех его воскреснет,

то сверкнет улыбкой.

И на душе у многих от этого

растает лед,

И жизнь всем кажется не

такой уж зыбкой.

С годами образ твой встает

полнее в рост.

Нам не забыть дела твои

векеи...»

Это строки из стихотворения «Свет души», посвященного Николаю Алексеевичу и прочитанного автором – заслуженным деятелем науки РФ, доктором биологических наук, профессором Мордовского государственного университета Л.П. Тельцовым. Леонид Петрович, пожалуй, отразил то главное, о чем говорили все в этот знаменательный день: свет души Н.А. Жеребцова с годами не меркнет, и начатое им дело продолжается...

В. Насырова

ЗАРУБЕЖНАЯ ПРАКТИКА

Не упустите шанс!

Новый учебный год – это и начало нового набора на стажировку и сельскохозяйственные работы за рубежом. Вы можете поехать: в **Германию** (на срок от 6 до 12 месяцев), **Голландию** (от 3 до 12 месяцев), **Швецию** (от 6 до 9 месяцев), **США** (от 6 до 12 месяцев), **Данию** (12 месяцев), **Финляндию** (1-3 месяца).

Основные требования, предъявляемые к желающим выехать за границу:

1. Студент/ка сельскохозяйственных специальностей аграрного учебного заведения.

2. Возраст – 18-28 лет.

3. Владение английским или немецким языком на уровне не ниже среднего.

4. Опыт работы по специальности (практика).

5. Желание получить опыт в сельском хозяйстве.

6. Наличие загранпаспорта.

Количество мест по некоторым программам ограничено, поэтому стоит поторопиться с принятием решения!

Отдел международных связей: экономический факультет, 1 этаж, 11 каб. Кафедра иностранных языков: экономический факультет, 2 этаж, 16 каб. Марина Леонидовна Ермолаева (тел.: +7 937 27 40 320, ermolaeva@bk.ru, interoffice@ugsha.ru)

Из Парижа с любовью

Здравствуй, дорогие читатели! Мне очень приятно обращаться к каждому, кто держит в руках очередной номер «Вестей академии». Хотя я прекрасно знаю функции академической газеты, но именно в данный момент мне хочется отодвинуть официальные рамки и поделиться с родной академией, с моим вторым домом переживаниями и эмоциями. Для кого-то текст моей зарисовки может показаться странным – я попрошу отнестись к нему больше как к дружескому письму, приветству на родину – это действительно так. А теперь я начну свой рассказ.

Всё началось в прошлом году: проводя очередную «проверку своих сил», я приняла участие в собеседовании на стажировку по линии учебного центра DEULA, который набирал студентов на сельскохозяйственную практику в Германии. Впоследствии выяснилось, что удачно прошла отбор, и я была поставлена перед фактом – с мая по октябрь 2012 года прохожу стажировку за границей. Так, не осознавая всей серьезности своего положения, оказалась в чужой стране с другими правилами, традициями, взглядами на жизнь. На практику по про-

грамме DEULA-Nienburg в Германию из Ульяновской ГСХА им. П.А. Столыпина отправилась вместе со мной еще 6 студентов. Мы поддерживаем связь друг с другом, часто созваниваемся, по возможности видимся.

Прошло уже 5 месяцев, как я нахожусь на чужбине, более 150 дней без родных и близких, хотя... за это время у меня появилась новая семья, в которой я живу и работаю. Действительно, члены семьи фермера стали для меня как свои.

Конечно, дорогие читатели, у меня есть что рассказать про Германию, про мою работу здесь, но сделаю это, когда уже буду дома, когда смогу окончательно все пережить и прочувствовать. А сейчас хочу поделиться с вами впечатлениями о приятном событии в моей жизни: долгожданной поездке в самый романтический город – Париж. Честно говоря, до отъезда в Германию у меня не было даже тайного желания посетить столицу Франции, потому что это казалось неосуществимой мечтой. Но, приехав в Европу, мы, «академики», решили, что воспользуемся выпавшим нам шансом! Сказано – сделано, и студенты УГСХА оказались в сказочном городе. Опи-

сать всех эмоций невозможно: что-то величественное, высокое, изящное наблюдается внутри этого города. У меня складывалось ощущение, что я попала в фильм с эффектом 5D, до последнего момента не верила, что всё вижу собственными глазами. Несмотря на то, что эта сказка длилась всего 2 дня, мы многое успели увидеть: Елисейские поля, Триумфальную арку, башню Монпарнас, дворец Версаль, Дом инвалидов, музей Родена, La Defense, «Манхэттен на Сене» - Париж 21 века. Можно ещё перечислить многое, но самое главное, конечно, ради чего я поехала, – это увидеть Эйфелеву башню. «Железная дама» – 300-метровая металлическая башня – является главным символом Парижа и всей Франции, а также самой популярной и узнаваемой мировой достопримечательностью. Ее построили за 2 года (1887-1889). Башня была построена к началу парижской Всемирной выставки и служила входом в нее. Главным архитектором башни является Густав Эйфель, известный французский инженер. Очень сложно передать все эмоции, когда смотришь на Эйфелеву баш-



ню, складывается ощущение, что ты способен на многое, что всё в твоих руках и лишь стоит верить в свои силы. Одним из приятных моментов для меня и, думаю, для многих из нас стала вечерняя прогулка на корабле по Сене: когда перед тобой открывается весь Париж, как на ладони, а люди, отдыхающие на берегу, машут и посылают воздушные поцелуи – это значит, что ты находишься в сердце Франции, в сердце Европы. Дни в Париже пролетели очень быстро. Загадав желание в самом романтическом городе мира, набрав сувениры, после многочисленных фотосессий дружная компания ульяновских практикантов направилась снова в Германию, страну, которая для многих, как и для меня, стала почти родной.

Уже через месяц завершится окончательно мой

европейский тур, и, оказавшись дома, за кружкой ароматного чая, поедая бабушкины пирожки, по которым успела очень сильно соскучиться, я начну работу над своей статьей о зарубежной практике. В ней поделюсь всеми эмоциями, впечатлениями, расскажу о всех возможностях, не скрою и трудности, которые могут возникнуть на пути практиканта. Но это всё немного позже, а сейчас студентам желаю легкой и интересной учебы, преподавателям и сотрудникам академии – способным и понимающим студентов. До скорой встречи!

Марина Волинщикова, студентка 3 курса экономического факультета, корреспондент газеты «Вести академии»

НА МИНИВЭНЕ – В НЕИЗВЕСТНОЕ

Наш путь в Финляндию состоял из двух этапов. Вначале мы приехали в Санкт-Петербург, где нас встретила представительница компании Global Vision и затем посадила на минивэн, который и должен был довезти нас до фермы. Покидать свою страну было страшновато, ведь мы не знали, куда именно нас привезут, хороший ли фермер, каковы условия жизни и работы. В голове вертелся миллион вопросов, но мы не отчаивались – успокаивали друг друга и поддерживали. На ферме нас поселили в большой двухкомнатной квартире со всеми удобствами. Больше всего мне понравился наш дворик, там были красивый газон, клумбы с всякими гномиками и декоративными грибочками, а самое необычное – беседка-качалка. В этом же доме, где мы жили, находились специальное помещение для стирки белья и сауна. Чтобы мы не опаздывали на работу, нам выдали велосипеды.

Честно признаться, с привычки в первое время у нас все болело от работы и велосипедов, ведь мы не привыкли к нагрузкам. Но через пару дней освоились и выходили на работу с удовольствием. В июле начался сбор ягод – это был рай. Ведь помимо того, что мы клубнику постоянно ели во время сбора, мы принесли ее с разрешения фермера домой и готовили из нее всякие вкусности. Сбор ягод хорош тем, что сколько соберешь, столько и заработаешь! Платили очень хорошо, и программа окупилась. Эта поездка стала для меня бесценным опытом, я подтянула английский язык, увидела другую страну, изменила взгляды на жизнь. Вернувшись домой, очень скучаю по Финляндии и советую всем побывать в этой стране.

Элина Гиматдинова

ПЕРВОЕ ВПЕЧАТЛЕНИЕ – ОБМАНЧИВО

Первые впечатления об этой северной стране у меня сложились не самые луче-

Моя Финляндия

Минувшим летом по программе Global Vision в Финляндии на сельскохозяйственных работах по сбору клубники побывали студентки экономического факультета Элина Гиматдинова, Эльвина Таирова, Евгения Князева и третьекурсница агрофака Екатерина Антонова. Это первая их заграничная поездка. С каким багажом вернулись девушки домой? Об этом их рассказ.

зарные и радостные. Вокруг одни хвойные деревья, солнца мало, шли дожди. С ребятами, которые приехали из других российских городов, только начинали общаться. Но теперь я вспоминаю о месяцах, проведенных в Финляндии, как самых ярких в моей жизни. Это было очень интересное и насыщенное лето.

Жили все в небольших уютных домиках. Мы с девочками из академии поселились все вместе, вчетвером. Кроме нас, ульяновцев, на ферме работали ребята из Омска, Перми, Ижевска. Сдружились мы на удивление очень быстро и сами того не заметили, как стали родными друг другу. Рабочие будни начинались в разное время. В зависимости от погоды могли выйти на работу в 8.00, 9.00, 10.00 и даже в 12.00. Первое время занимались прополкой и посадкой саженцев, а в конце июня начали собирать клубнику. Это был самый вкусный и долгий период. Помимо клубники еще собирали горох и малину.

В свободное время чаще всего играли в волейбол,

футбол, ездили на озеро купаться или просто катались на велосипедах по окрестностям. Побывали в близлежащих городах. Было очень интересно узнавать все вокруг. Местные жители очень приветливы, всегда здоровались на улице, в магазинах, хотя совершенно нас не знали. А еще говорят, что финны необщительны и неприветливы. Это неправда! Там же мы познакомились с чудесной финкой Эмми. Ей 21 год, она учится в Манчестерском университете в Англии, изучает там русский язык и вполне сносно говорит по-русски. Мы были очень удивлены ее стремлению знать наш язык... Я уверена, что в памяти у всех нас остались только положительные эмоции и яркие впечатления!

Эльвина Таирова

НА ПАМЯТЬ – ФОТОГРАФИИ

Одно дело, когда ты черпаешь информацию о других странах из СМИ, и совсем другое – когда у тебя



есть возможность увидеть все собственными глазами. Меня восхитила рациональность, с которой в Финляндии используют природные ресурсы – практически нет бесхозных полей, все распахано и засеяно. Если лес вырублен – даже пни выкорчеваны, аккуратно сложены. Очень радуют чистота и аккуратность в этих краях: финны очень трепетно относятся к состоянию природы. И когда едешь на велосипеде вдоль лесопосадок и полей – душа радуется и отдыхает.

Приятно удивил менталитет финнов. Да, они, пожалуй, замкнутый народ в плане общения, но приветливый и толерантный. Если обратишься за помощью к человеку – тебе действительно постараются помочь и помогут, не жалея потери собственного времени.

Вообще, Финляндия очень спокойная страна, население – около 5 млн жителей. Я думаю, это идеальное место для тех, кто ищет спокойной размеренной жизни, занимается творчеством. Например, мне это место очень импонирует в плане изучения культуры, а также занятия моим любимым делом – фотографией. Поэтому для меня эта поездка сыграла большое значение: я увидела страну, запечатлела

многое на камеру, узнала новых людей и, помимо этого, заработала. Кроме того, укрепился стимул стремления к большему и совершенному – к постоянному поиску нового, интересного, извлечению максимального опыта из любой ситуации.

Евгения Князева

КЛУБНИЧНЫЙ РАЙ – ЭТО ОГРОМНЫЙ ТРУД ФЕРМЕРОВ

Финляндия занимает довольно большую территорию, а вот население всей страны чуть больше жителей одного лишь Питера, поэтому здесь тихо и спокойно. Большинство населенных пунктов – деревни или маленькие городки, очень чистые. Особенно мне понравились выкрашенные красно-коричневой краской бревенчатые домики. А дороги порадуют любого водителя и пассажира. Природа этой страны очень красива: огромные темно-зеленые сосны, чистый воздух и чистейший Финский залив.

Жили мы с Эльвиной, Элиной и Женей вместе, и поначалу очень непросто было привыкнуть к тому, что нас четверо, а кухня – одна! И каждый надо приготовить завтрак, обед, ужин. Но как-то всё само собой образовалось и организовалось, начали делить-

ся кулинарными секретами, угощать друг друга вкусной едой. Кухня – это было главное место на ферме, здесь кипела и бурлила жизнь до поздней ночи. И посиделки, и чаепития, и песни, и секреты, и дружба всех со всеми и с каждым по отдельности – все происходило именно здесь.

Кто не был никогда в Финляндии, тот не имеет представления о клубничных полях! Снимки в Интэрнете – это совсем не то... Фотография не может передать тот тончайший аромат, который стелется по земле на километры. Чем больше вдыхаешь этот воздух, тем больше хочется дышать им – в нём столько энергии! Но с каким же трудом создаются эти поля! С каждого метра земли надо выкорчевать лес, вытащить многочисленные камни, удобрить землю. Это огромный труд фермеров. И как надо любить землю, чтобы вырастить такую клубнику, какую выращивают финны на северной земле: ягода крупная, сочная, а какая вкусная! Кто не бывал в Финляндии, тот не знает, что такое «объесть клубнику». Мне она так понравилась, что в выходной день мимо поля ходить было очень трудно, хотелось снова и снова поесть этой чудесной ягоды.

Финляндия – это страна цветов. Они растут повсюду: в приспособленных под клумбы деревянных лодках, в цветочных горшках, пристроенных на старых пнях, на стенах дедовских сараев, на улицах, во дворах, у дорог, на площадях, террасах, подоконниках, в самых удивительных местах: на заднем сиденье старого велосипеда, в корзинках и корзинах, в больших и маленьких котлах. Я ходила по дорогам и по улицам, и от такой простоты и в то же время милой красоты душа замирала! Я теперь знаю, что на земле есть такие страны, где создают музыку из цветов, где все так любят цветы, что окружают ими свою жизнь.

Екатерина Антонова. Фото Е. Князевой



ИСТОРИЧЕСКАЯ ПАМЯТЬ

Основные события
Отечественной
войны 1812 года

4 июня – в Кенигсберге министром иностранных дел Франциде Бассано подписана нота о разрыве дипломатических отношений с Россией.

12 июня – главные силы французов начали переправу через Неман.

16 июня – французы вошли в Вильно.

17 июня – отряд Кульнева отразил атаки войск маршала Удино на местечко Вилькомир.

6 июля – Александр I подписал манифест о «вооружении всего государства».

14 июля – у деревни Салтановки Багратион нанес войскам Даву серьезный удар.

19 июля – Витгенштейн выдержал бой у деревни Клястицы, отбив атаки Удино.

22 июля – 1-я и 2-я русские армии соединились под Смоленском.

27 июля – состоялся бой атамана М.И. Платова при Мелевом болоте с французскими войсками Себастиани, которые потерпели поражение.

31 июля – австрийский корпус Шварценберга атаковал русские войска при местечке Городечна.

4-6 августа – состоялась битва за Смоленск между войсками Барклая-де-Толли и основными силами Наполеона. Русские оставили Смоленск.

17 августа – в армию прибыл новый главнокомандующий М.И. Голенищев-Кутузов, который занял удобный оборонительный рубеж при деревне Бородино.

24 августа – состоялся бой войск генерал-лейтенанта М.Д. Горчакова 2-го с основными силами Наполеона за Шевардино.

26 августа – произошло Бородинское сражение. Потери обеих сторон были огромны. Кутузов дал приказ отступать.

27 августа – казаки атамана Платова отбили все попытки Мюрата овладеть Можайском.

1 сентября – на совете в Филях Кутузов принял решение оставить Москву без боя, дабы сохранить армию.

3 сентября – авангард корпуса Мюрата был вынужден выпустить арьергард генерала М.А. Милорадовича из Москвы. В тот же день Мюрат занял Москву, а к вечеру в Кремль прибыл Наполеон.

16 сентября – партизанский отряд полковника Д.В. Давыдова нанес поражение неприятельскому подразделению, прикрывавшему транспорт с фуражом и артиллерийским снаряжением у Вязьмы.

20 сентября – русские войска вступили в Тарутинский лагерь. С этого момента началась партизанская война.

28 сентября – партизаны генерала И.С. Дорохова штурмом взяли Верею.

3-5 октября – из Москвы выступили больные и раненые французы под прикрытием дивизии Клапареда и отряда Нансуги.

6 октября – Л.Л. Беннигсен напал на изолированные части Мюрата и разбил их. В этот же день началась трехдневная битва за Полоцк между войсками П.Х. Витгенштейна и французами Сен-Сира. Полоцк был взят штурмом колоннами генерал-майора Власова, генерал-майора Дибича и полковника Ридигера.

10 октября – последние части наполеоновской армии оставили Москву.

12 октября – состоялась бой за Малоярославец.

17 октября – Наполеон вышел на Смоленскую дорогу.

26 октября – войска Милорадовича взяли Дорогобуж, разбив Нея.

27 октября – Наполеон вступил в Смоленск.

31 октября – Наполеон покинул Смоленск и двинулся к Орше.

1 ноября – французские войска атаковали корпус генерала Алексеева.

4, 5 и 6 ноября – Кутузов разгромил корпус Даву и Нея при городе Красном.

7 ноября – Наполеон перевел свою армию у Орши по тонкому льду через Днепр.

22 ноября – арьергард Виктора по дороге к городу Молодечно был разбит войсками Платова и Чаплица.

23 ноября – Наполеон бросил остатки своей армии и бежал во Францию.

«Недаром помнит вся Россия...»

В 2012 году вся Россия отмечает одну из славных дат нашего Отечества – 200-летие победы в войне 1812 года. Победа русского народа над завоевателем поразила воображение современников и поныне волнует их потомков, служит для одних предметом гордости, для других – неразгаданной загадкой, а для третьих – грозным предостережением.

В читальном зале научной библиотеки академии работает выставка одной книги «1812: Воспоминания воинов русской армии», посвященная 200-летию Победы в Отечественной войне. Составитель издания Ф. Петров представил в сборнике дневники и воспоминания участников войны, хранящиеся в собрании Государственного музея. В них отражены крупнейшие сражения 1812 года и заграничные походы русской армии 1813-1814 годов, запечатлены образы знаменитых русских полководцев и партизан.

О 1812 годе написано огромное количество книг. Научная библиотека предлагает совершить небольшое путешествие по страницам романов, повестей, рассказов, басен и стихотворений, которые представлены на выставке «Гроза двенадцатого года», организованной на художественном абонементе, и вспомнить об одной из самых героических страниц в истории нашего Отечества вместе с русскими писателями и поэтами XIX-XX веков. Литературная летопись Отечественной войны потому так богата и выразительна, что каждый, кто писал о 1812 годе, вложил в свои произведения лучшее, что было в нем.

Раздался звук трубы военной,
Гремит сквозь бури бранный

гром:
Народ, развратом воспоенный,
Грозит нам рабством и ярмом!
Теперь ли нам дремать в покое,
России верные сыны?!

Пойдем, сомкнемся в ратном строе,
Пойдем — и в ужасах войны
Друзьям, Отечеству, народу
Отыщем славу и свободу
Иль все падем в родных полях!

Это строки из произведения участника военных событий Ф. Глинского «Военная песнь» на стихи А. Востокова и М. Милонова, написанного во время приближения неприятеля к



Смоленской губернии. В них звучат гордое презрение к врагу, непоколебимая вера в грядущую победу. Залог этой победы – вся история России, великие деяния ее «героев славы».

Г. Державин эпопею борьбы с наполеоновским нашествием изображает как гигантское, поистине вселенское противоборство мировых сил:

Открылась тайн священных
дверь!
Ишел из бездн огромный зверь,
Дракон иль демон змеевидный;
Вокруг его ехидны

Со крыльев смерть и смрад
трясут,
Рогами солнце прут;
Отенетяя вкруг всю ошибами
сферу,

Горящу в воздух прыщут
серу,
Холмят дыханьем понт,
Льют ночь на горизонт
И движут ось всея вселен-

ны.
Бегут все смертные
смятенны
От князя тьмы
и крокодильных стад.
Они ревут, свистят и всех
страшат...

Поэт увидел и прославил те качества русского национального характера, которые с такой силой, с такой бесспорностью были подтверждены на протяжении последующих эпох:

О росс! о добльственный народ,
Едиственный, великодушный,
Великий, сильный, славой

звучный,
Изящностью своих доброт!
По мышцам ты неутомимый,
По духу ты непобедимый,
По сердцу прост, по чувству

добр,
Ты в счастья тих, в несчастья
бодр,
Царю радушен, благороден,
В терпении лишь себе подобен.

В свою очередь, Н. Карамзин, оставаясь в пределах традиционного изложения «истории Наполеона» и традиционных его характеристик («злодей», «тиран», «лютый тигр, не человек» и т.п.), последовательно проводит весьма знаменательную мысль о том, что фигуры, подобные Наполеону, тем более одиозны, что находятся в вопиющем противоречии с духом времени:

Сей лютый тигр, не человек,
Явился в просвещенный век.
Он явился в то время, когда
Уже гордились мы Наукой,
Ума плодом, добра порукой
И славилась искусством жить;
Уже мы знали, что владетель
Отцом людей обязан быть,

Любить не власть,
но добродетель;
И что победами славна
Лишь справедливая война.

Пусть судьба Наполеона послужит грозным предостережением тем, кто пойдет «путем насилия, обмана», кто будет стремиться к «умножению областей», а не к «мирному счастью людей», предостерегает Карамзин:

Не для войны живет властитель:
Он мира, целостности хранитель...
У диких кровь рекою льется:
Там воин — первый человек;
Но век ума — гражданский век.

Обновление темы Отечественной войны в поэзии, новый ее поворот начинается с А. Пушкина:

Уже на западе седой, одетый
мглою,



Контратака А.П. Ермолова на батарею Раевского.
Хромофотография А.Сафонова. Начало XX века

С равнины синих вод сливался
небосклон.
Один во тьме ночной над дикою
скалою

Сидел Наполеон.
В уме губителя теснились
мрачны думы,
Он новую в мечтах Европе цепь
ковал
И, к дальним берегам возведши
взор угрюмый,
Свирепо прошептал...

Принципиальным художественным открытием Александра Сергеевича в стихотворении «Наполеон на Эльбе» стал образ Бонапарта. Низкий и худой, на которые его вознес его гений, и завершивший свой земной путь в мрачном изгнании, Наполеон видится поэту не только в ослепительном блеске былой славы, не только как «грозный бич вселенной», но как великая и в сущности своей глубоко трагическая фигура, чья трагедия состоит, прежде всего, в том, что он предал лучшие идеалы человечества, лучшие его надежды, исполнение которых зависело именно от него, гения, рожденного и вознесенного революцией.

М. Лермонтов написал о 1812 годе немного, но место, принадлежащее этим стихам и в его творчестве, и в литературе об Отечественной войне, трудно переоценить. Не случайно именно лермонтовское «Бородино» вошло в историю русской литературы как самое значительное стихотворение, связанное с темой 1812 года. Нет русского человека, любящего свою родину, который не знал бы этого стихотворения, который бы не был обязан Лермонтову своим патриотическим воспитанием.

Что тут хитрить, пожалуй к бою;
Уж мы пойдем ломить стеною,
Уж постойм мы головою
За родину свою.

«Ребята, не Москва ль за нами?
Умремте ж под Москвой,
Как наши братья умирали!».
И мы погибнуть обещали
И клятву верности сдержали
Мы в бородинский бой.

Рука бойцов колоть устала,
И ядрам пролетать мешала
Гора кровавых тел.

Никогда еще в подлунной
Не кипел столь страшный бой:
Из орудий ад чугунный,
Разразившись, поднял вой;
Целый день не умолкает,
Извергая смерть кругом;
Строй за строем исчезает
Под убийственным огнем.

Совершенно особое место в русской поэзии 1812 года занимают глубокие народные басни И. Крылова. Особенно знаменательна его басня «Волк на псарне», в которой Крылов не выходя из рамок басенного инсценирования, дал замечательный по выразительности образ Кутузова в виде старика-ловчего, здоровый народный

смысл которого не позволяет вступать в переговоры с хищником:

«Ты сер, а я, приятель, сед,
И волчью вашу я давно натуру
знаю;

А потому обычай мой:
С волками иначе не делай
мировой,
Как снявши шкуру с них
долой».

Война 1812 года в изображении Л. Толстого в романе-эпопее «Война и мир» носит особенный характер. Над Россией нависла смертельная опасность, и в действительности вступили те силы, которые автор и Кутузов называют «народным чувством», «скрытой теплотой патриотизма».

Толстой подчеркивает, что в 1812 году Россию спасли не отдельные личности, а усилия всего народа в целом. По его мнению, в Бородинском сражении была одержана русскими нравственная победа. Лев Николаевич пишет, что не только Наполеон, но и все солдаты и офицеры французской армии испытывали одинаковое чувство ужаса перед тем врагом, который, потеряв половину войска, стоял в конце сражения так же, как и в начале его. Французы были морально сломлены: оказывается, русских можно убить, но не победить. Адьютант докладывает Наполеону со скрытым страхом о том, что французская артиллерия бьет в упор, а русские продолжают стоять.

Из чего же складывалась эта непоколебимая сила русских? Из совместных действий армии и всего народа, из мудрости Кутузова, чья тактика – «терпение и время», чья ставка прежде всего на дух в войсках.

Толстому ненавистна война, и он рисует не только картины сражений, но и страдание всех людей на войне, будь то враги или нет. Отходчивое русское сердце подсказало, что можно пожалеть обмороженных, грязных, голодных французов, взятых в плен. Это же чувство и в душе старого Кутузова. Обращаясь к солдатам Преображенского полка, он говорит, что пока французы были сильны, мы их били, а теперь и пожалеть можно, ведь тоже люди. У Толстого патриотизм неотделим от гуманизма, и это естественно: простым людям война никогда не была нужна.

Бег времени все больше отдаляет сегодняшний день от событий 1812 года. Но время не уменьшает, а усиливает интерес к событиям 200-летней давности, к героям Отечественной войны, по словам А.С. Пушкина, «покрытых славою чудесного похода и вечной памятью двенадцатого года».

Л. Чесалкина,
заместитель директора
научной библиотеки

МОЗАИКА СОБЫТИЙ

Поздравляет с юбилеем!

Доктору биологических наук, профессору, заведующему кафедрой микробиологии, вирусологии, эпизоотологии и ветеринарно-санитарной экспертизы, директору Научно-исследовательского инновационного центра микробиологии и биотехнологии Ульяновской ГСХА им. П.А. Столыпина, ведущему научному сотруднику лаборатории клинической микробиологии и биотехнологии бактериофагов Московского научно-исследовательского института эпидемиологии и микробиологии им. Г.Н. Габричевского Роспотребнадзора РФ, Заслуженному деятелю науки и техники Ульяновской области, академику РАЕН, члену-корреспонденту РАЕ, президенту Ульяновской ассоциации практикующих ветеринарных врачей **Дмитрию Аркадьевичу Васильеву** исполнилось 60 лет.

В 1975 году он с отличием окончил ветеринарный факультет Ульяновского сельскохозяйственного института, в 1977 году поступил в аспирантуру ВНИИ ветеринарной вирусологии и микробиологии (г. Покров), где под руководством Героя Социалистического Труда, академика РАСХН И.А. Бакулова подготовил, а в 1984 году защитил кандидатскую диссертацию по проблеме листериоза. С 1980 по 1987 гг. Дмитрий Аркадьевич работал научным сотрудником этого института, занимаясь одним из важнейших исследовательских направлений – иммунология и биохимия микроорганизмов-возбудителей инфекционных болезней. Результаты этих исследований как фундаментальные научные предпосылки были исполь-

зованы ученым в активной работе над проблемой вакцин нового поколения. В 1994 году Д.А. Васильев защитил диссертацию на соискание ученой степени доктора биологических наук, в 1996 году ему присвоено ученое звание профессора.

Работая в Ульяновской ГСХА и возглавляя кафедру микробиологии, вирусологии, эпизоотологии и ветеринарно-санитарной экспертизы, профессор Д.А. Васильев провел большую работу по оснащению кафедры и становлению ее как полноценного учебно-научного подразделения академии. Дмитрием Аркадьевичем создан Научно-исследовательский инновационный центр микробиологии и биотехнологии, в лабораториях которого проводятся исследования по приоритетным направлениям (пищевые токсикоинфекции, эпизоотология «городских инфекций», биотехнология бактериофагов и др.). На базе научного центра создано инновационное малое предприятие.

Ученый является известным специалистом в области инфекционной патологии животных. В течение 30 лет профессор занимается разработкой проблемы теории эволюционной экологии возбудителей пищевых зооантропонозов и изучением бактериофагов. Он автор более 250 научных работ, учебных и учебно-методических пособий по инфекционной патологии, микробиологии, биотехнологии, ветеринарно-санитарной экспертизе и зооантропонозам. По инициативе и при непосредственном участии Д.А. Васильева на факультете ветеринарной медицины открыты новые специальности и направления подготовки: «Микробиология» и «Ветеринарно-санитарная экспертиза».

Дмитрий Аркадьевич более десяти лет является членом



диссертационных советов при Ульяновской государственной сельскохозяйственной академии им. П.А. Столыпина и при Саратовском аграрном государственном университете им. Н.И. Вавилова. Им подготовлено более 20 кандидатов и один доктор наук, создана научная школа микробиологов. На протяжении последних лет представители этой школы являются обладателями внутривузовских, всероссийских, международных научных грантов и победителями конкурсов. Научные разработки, созданные под руководством Д.А. Васильева, были неоднократно награждены медалями и дипломами областного, всероссийского и международного уровня.

Мы от души желаем Вам, уважаемый Дмитрий Аркадьевич, доброго здоровья, неиссякаемой энергии, творческих сил для продолжения научно-исследовательской и педагогической работы, новых творческих достижений, большого личного счастья.

Ректорат академии, коллектив факультета ветеринарной медицины

Коллектив сотрудников кафедры микробиологии, вирусологии, эпизоотологии и ветеринарно-санитарной экспертизы поздравляет с юбилеем заведующего кафедрой **Дмитрия Аркадьевича Васильева**.

На протяжении многих лет Дмитрий Аркадьевич является для нас не только руководителем подразделения, но и настоящим наставником. Его совет очень дорог каждому, потому что идет от чистого сердца. Его энтузиазм, его безмерная любовь к микробиологии поражает и затягивает. Все сотрудники нашего коллектива занимаются микробиологией: работают над кандидатскими и докторскими диссертациями, внедряют свои разработки в производство, сотрудничая с животноводческими и птицеводческими хозяйствами, выполняют проекты по различным грантовым тематикам.

С каждым годом коллектив кафедры увеличивается за счет поступления новых аспирантов и соискателей, молодежь тянется к Дмитрию Аркадьевичу, потому что он по-настоящему увлеченный человек, находящийся в вечном творческом поиске, способный увлечь и окружающих. Наш руководитель – прекрасный собеседник, обладающий энциклопедическими знаниями, способный поддержать любую тему беседы, интересную людям различного возраста.

Девизом административной работы Д.А. Васильева являются известные слова Сталина: «Кадры решают все». Нам хотелось бы добавить, что кадры решают все при умелом руководстве – таком, как Ваше, Дмитрий Аркадьевич! Мы желаем Вам крепкого здоровья, удачи, которая составляет пятьдесят процентов успеха, и творческого долголетия.

С уважением, Ваши ученики

24 сентября отметила юбилей **Мария Юрьевна Минибасева**. Она многие годы преподавала высшую математику и работала ученым секретарем ученого совета академии. Эта энергичная и жизнерадостная женщина одним своим присутствием поднимает настроение, повышает тонус в работе. Около нее всегда всем тепло и уютно. Мы очень рады тому, что нам посчастливилось трудиться рядом с нею.



Мария Юрьевна! Сердечно поздравляем Вас с юбилейным днем рождения! Пусть всегда с Вами рядом будут родные, друзья, любовь, благополучие. И пусть всегда Вас согревают тепло сердец и солнца свет!

*Пусть пройдено уже немало –
Еще так много впереди!
Желаем, чтоб удача стала
Надежной спутницей в пути!
Чтобы счастливою страницей
День каждый яркий в жизни*

*был,
Мечты пусть осуществляются,
Здоровья крепкого и сил!*

**Л. Муратова, В. Насырова,
С. Сайфулина, Т. Корнилова**

Коллектив сотрудников кафедры микробиологии, вирусологии, эпизоотологии и ветеринарно-санитарной

экспертизы поздравляет с юбилеем свою старшую сотрудницу, **Веру Михайловну Юдину**. В ее трудовой книжке только одна запись – старший лаборант кафедры микробиологии, вирусологии, эпизоотологии и ветеринарно-санитарной экспертизы. Профессионализм делает ее незаменимым сотрудником курса микробиологии и неизменным советчиком для молодых сотрудников и аспирантов кафедры. Жизнелюбие и оптимизм, умение «сгладить углы» в коллективе, человечность и гуманизм – это черты характера, присущие нашему юбиляру.

Мы желаем Вам, Вера Михайловна, крепкого здоровья, семейного благополучия и исполнения желаний, а также творческих успехов в нашем коллективе.



*В счастливый праздник
пожеланья:*

*Удач, улыбок и цветов,
Друзей и близких поиманья,
Приятных встреч и добрых
слов,*

*Во всем успеха, вдохновения,
Всегда чтоб ладилась дела,
А жизнь, как этот День
рождения,
Прекрасна, радостна
была!*

Первым делом – пройти «веревочный курс»



Всем известно, что наш вуз много внимания уделяет адаптации первокурсников и проводит в этом направлении немало мероприятий. Одно из них – «веревочный курс», который ежегодно организуют в академии активисты Российского Союза Молодёжи. Вот и в этом году РСМшники подготовили для студентов первых курсов ряд этапов, в которых испытанием нужно было проявить смекалку, ловкость и сплоченность.

«Верёвочный курс», который проходил с 4 по 11 сентября на всех факультетах и в Колледже агротехнологий и бизнеса, – это комплекс тренингов для студенче-

ских групп, которые должны стать сплоченной командой, способной в сжатые сроки достигать поставленных це-



**Екатерина Карцева,
Пресс-центр ЦДМ**

лей. Известно, что команда – это не название группы людей, это состояние отношений между ними.

Организаторы смогли заинтересовать первокурсников, раскрыть их способности, проявить физическую силу и хорошую смекалку. Ребята активно шли на контакт с кураторами и тренерами, наладив хорошие взаимоотношения не только с ними, но и между собой.

Главная задача была достигнута: «веревочный курс» сплотил группы, помог студентам преодолеть барьер во взаимоотношениях друг с другом. Кроме того, среди первокурсников появились желающие вступить в ряды актива РСМ УГСХА и заниматься общественной деятельностью.

Из почты редакции

Радость общения бесценна

«Человек каждый день должен видеть хоть каплю радости», – это слова великого русского писателя А.П. Чехова. Нам, пенсионерам, к сожалению, в повседневной жизни не хватает радости. И как приятно бывает получать ее извне. Одним из ярких, памятных дней, наполняющих жизненной энергией, для ветеранов академии – преподавателей и сотрудников – вот уже несколько лет является 1 сентября. В УГСХА вошло в традицию в этот замечательный день приглашать нас на торжество, посвященное началу нового учебного года, где мы – в центре внимания. Нас поздравляют, благодарят за труд, дарят цветы, затем приглашают на праздничный

обед в столовую, где, как правило, уже ждут с накрытыми столами. Огромное спасибо хочется сказать ректору академии А.В. Дозорову, проректору по учебной работе М.В. Постновой, представителям профкома сотрудников, работникам столовой во главе с В.А. Евстигнеевым за оказанное нам уважение и доставленную радость. Хочется поблагодарить и Е.А. Тихонову за прекрасное музыкальное сопровождение этих мероприятий.

Мы становимся моложе в дни таких встреч, забываем о своих болезнях и проблемах. Приятно, что руководители вуза делятся с нами планами на будущее, рассказывают о том, что

было сделано за прошедший учебный год. Надо признать, что ветераны других ульяновских организаций и учреждений даже нам завидуют: в их коллективах подобные мероприятия не организуются. В наше время жестких экономических отношений они большая редкость. А потому еще раз хочется поблагодарить ректорат академии, что не забывают нас и дарят нам не капли, а часы радости от совместного общения.

**Л.Н. Сафарова,
Л.Д. Муратова,
У.В. Медведева,
В.И. Дронина,
Л.В. Ионова и другие**

Спасибо за образование и заботу

Уважаемая редакция «Вестей академии»! К вам обращаются родители выпускников биотехнологического факультета 2012 года. Через Вашу газету мы хотим выразить огромную благодарность декану факультета

Александрю Владимировичу Бушову, заместителю декана Владимиру Петровичу Гавриленко и всему коллективу преподавателей. Низкий поклон, большое родительское спасибо Вам за образование наших детей,

за заботу и внимание к ним на протяжении всех пяти лет обучения.

**С уважением,
Талаховы, Кукушкины,
Антоновы, Ульяновы,
Рындины, Головачевы
и другие.**